Mfano wa Kanuni za Maadili kwa Wawezeshaji wa S4D
Ninaahidi kujitolea kwa uthibitisho wangu kuwa Mwezeshaji wa (S4D) kwa kufuata Kanuni ya Maadili ya (S4D).
Ninaelewa na kuheshimu wajibu wa nafasi yangu kama mfano wa kuigwa kwa washiriki wote, hasa watoto na watu wazima walio katika mazingira hatari.
Nitadumisha utendakazi bora na:
• kuhakikisha vipindi vya Michezo na S4D ni vya kufurahisha, salama na jumuishi.
• kuheshimu haki, utu na thamani ya kila mshiriki bila kubagua kwa sababu ya umri, rangi, rangi ya ngozi, kabila, taifa, au asili ya kijamii, jinsia, ulemavu, lugha, dini, maoni ya kisiasa au maoni yoyote, utajiri, kuzaliwa au hali yoyote nyingine, mwelekeo wa kijinsia au sababu nyingine yoyote.
• kuripoti kila mara tatizo lolote kuhusu utendakazi duni au unyanyasaji kwa afisa wa ulinzi aliyeteuliwa. ninakubali kwamba lazima niripoti tatizo lolote ambalo ninaweza kuwa nalo – sina hiari ya kutochukua hatua.
• kuongoza kwa mfano katika suala la uchezaji bora na kuwa kielelezo kwa wengine, wakiwamo watoto – hii ni pamoja na kutokunywa pombe, kutumia dawa za kulevya au kutumia lugha chafu, ya kibaguzi, chuki kwa wapenzi wa jinsia moja au lugha nyingine za kibaguzi mbele ya Watoto au watu wengine.
• kuheshimu nafasi yangu inayoaminiwa na kudumisha mipaka ifaayo na watoto, vijana na watu wazima walio katika mazingira hatari.
• kufanya kazi katika mazingira ya wazi na kuepuka kukaa pekee yangu na watoto, vijana au watu wazima walio katika mazingira hatari mbali na watu wengine.
• kufika kwa muda wa kutosha ili kuanzisha shughuli na kuhakikisha kuwa tathmini za hatari zinafanywa kwa shughuli, miradi na matukio yote yanayowahusisha watoto, vijana na watu wazima walio katika mazingira hatari.
• kuhakikisha watoto, vijana na watu wazima walio katika mazingira hatari wako salama kwa kuwasimamia ipasavyo na kutumia mbinu salama za mafunzo na ujuzi.
• kupinga aina yoyote ya tabia ya uonevu miongoni mwa watoto, vijana au watu wazima walio katika mazingira hatari.
• kuwasiliana kwa njia inayofaa, inayozingatia umri na watoto, kuhakikisha kwamba hawaaibiki kamwe.
• kutoa fursa muhimu za kuwawezesha watoto na vijana kushiriki katika mchakato wa kufanya maamuzi.
• kuhakikisha taarifa za siri hazitolewi isipokuwa kwa idhini ya wazi ya wale wote wanaohusika au kesi inapotaka kufichuliwa kwa mamlaka husika.
• kuhimiza washiriki wote kuwajibika kwa mwenendo na utendaji wao wenyewe ndani na nje ya uwanja wa michezo.
• kuwasiliana kwa uwazi na washiriki wote, au wazazi/walezi inapobidi, nikiweka wazi matarajio yangu kwao na kile wanachoweza kutarajia kutoka kwangu.
Sitawahi:
· kushiriki au kuruhusu michezo yoyote inayochochea hali mbaya kwa maneno, kimwili au ngono, au kugusana kusikofaa kwa watoto, vijana au watu wazima walio katika mazingira hatari (kuepuka kugusa makalio, sehemu nyeti na matiti).
· kushiriki katika uhusiano wowote wa kimapenzi na mshiriki yeyote aliye chini ya umri wa miaka 18, ikiwa ni pamoja na kutoa maoni yanayochochea ngono kwa mtoto.
· kumwandaa au kumkandamiza mtoto, kijana au mtu mzima aliye katika mazingira hatari kwa manufaa ya kibinafsi na ya kifedha.
· kushiriki katika matumizi mabaya ya mitandao ya kijamii – hii ni pamoja na kuwashirikisha watoto katika mazungumzo ya siri ya mitandao ya kijamii na kutowahi kutuma maoni ambayo yanaweza kuhatarisha ukuaji wao au kuwadhuru.
· kumfanya mtoto au mtu mzima aliye hatarini kulia au kumtisha au kumdhalilisha kama njia ya kumdhibiti.
· kujihusisha na tabia ya uonevu.
· kuruhusu ukiukaji wa sheria, aina yoyote ya dhuluma au matumizi ya vitu vilivyopigwa marufuku.
· kuumiza kimwili kwa makusudi au kutishia kumuumiza mtoto, kijana au mtu mzima aliye katika mazingira hatari – kugonga na kupiga ngumi kunaweza kuwa vitendo vinavyodhibitiwa katika baadhi ya michezo (ya mapigano) lakini kusiwe na nafasi katika michezo mingi.



